



Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 9 • Číslo 1-2 • 10. 2. 2015

ZDARMA do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytné

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

Vážení spoluobčané,

před nedávnem jsme vstoupili do nového roku. Mnozí s různými předsevzetími a přáními. Některá se naplnit podařilo, jiná nikoli. Měnit se však můžeme kdykoliv a všem přeji, ať je to pouze k lepšímu.

Letošní zima o sobě dlouho nedávala vědět. Projevila se však několika ledovkami či nočním sněžením. Tyto situace zvládla naše technická a zahradní správa dobře i s pomocí občanů, kteří se starají o chodníky před svými nemovitostmi. Chci jim tímto jménem svým i jménem ředitele poděkovat a poprosit, aby tak činili i nadále.

Ani v letošním roce se nezastaví investiční akce města. Z předchozího roku bude dokončena kanalizace v Polánce a Rokytné, kdy zejména v Rokytné bude stavební ruch dost čilý, vzhledem k plánovaným celoplošným opravám místních komunikací. V Polánce pak bude dokončeno vybudování inženýrských sítí pro 12 rodinných domů v lokalitě za hřištěm.

V tomto měsíci se pak rozběhnou práce na rekonstrukci sběrného dvora, který je proto nyní situován v náhradních prostorách na ulici Nádražní. Dále pak probíhá výběrové řízení na Energetické úspory objektu Sokolovny, které v sobě zahrnuje opravu vnějšího pláště a výměnu zdroje tepla. Přípravuje se také projekt na opravu vnitřních prostor tohoto našeho kulturního a sportovního stánku.

Společně s Vodovody a kanalizacemi se, doufám na delší dobu naposledy, intenzifikuje Čistírna odpadních vod Zámecká tak, aby vyhovovala přísnějším se normám a byla připravena na zvýšenou zátěž po zprovoznění kanalizací v Polánce a Rokytné. Dále byla podána žádost na rekonstrukce dalších částí kanalizací ve městě, které by měly být ještě letos společně s jejich komunikacemi opraveny. Jedná se o ulice Blahoslavova, Boženy Němcové, Durdická, Kpt. Jaroše a Bří Čapků, včetně spojnice Bří Čapků – Kpt. Jaroše, kde je již vozovka ve špatném stavu.

Mimo výše uvedené „velké“ akce se i letos počítá s postupnými opravami nevyhovujících chodníků a komunikací. Společně s Jihomoravským krajem se také připravuje projektová dokumentace na rekonstrukce jeho komunikací na ulicích Rakšická a Nádražní.

Samotná realizace s sebou vždy přináší jistá omezení a nepohodu. Prosím Vás o nadhled a pochopení. V případě větších potíží nás však neváhejte kontaktovat pro sjednání nápravy.

Zdeněk Juránek, místostarosta ■

Městský ples pojednání



V sobotu 10. ledna se prostory Orlovny v Rakšicích rozzářily ve znamení plesu města.

O slavnostní předtančení se po několika letech přerušení postarali studenti krumlovského gymnázia.

První tanečníky vyzval na parket Ivančický dixieland ve svém hodinovém hudebním programu.

Dalším večerem provázela hosty plesu osvědčená skupina Dreams a příznivci lidových tónů si mohli zapívat spolu s cimbálovou muzikou A. Stehlíka.

Děkujeme všem, kteří tuto společenskou akci podpořili a věnovali krásné ceny do půlnoční tomboly.

Rádi Vás přivítáme opět na začátku příští plesové sezony v roce 2016.

Marie Brücková ■



Zaměstnanci Skupiny ČEZ přispěli Filipovi z M. Krumlova na rehabilitaci



Patnáctiletý Filip z Moravského Krumlova se narodil s genetickou vadou šestého chromozomu a trpí řadou zdravotních obtíží. Psychomotorický vývoj lékaři odhadují na jeden a půl roku. Dorozumívá se nonverbálně a je odkázán na pomoc maminky. Má rád svůj klid a stereotyp. Moc mu pomáhá vyhřátá whirlpoolka, která je

vlastně jediná možná rehabilitace, jakou zvládne. A právě na pravidelné pobyty ve whirlpoolu ve Sport hotelu v Hrotovicích mu přispěli zaměstnanci Skupiny ČEZ a Nadace ČEZ částkou 45 000 korun.

Před dvěma lety prodělal Perthesovu chorobu, kdy se mu přestaly vyživovat kyčelní klouby. Kvůli tomu

jsem se pokoušela rodinně pomoci, ale nevyšlo to. Téma letošního projektu „Plníme přání“ mne okamžitě inspirovalo. Cítila jsem, že jim chci pomoci. Dát celé rodině najevo, že v tom nejsou sami a že se mají na koho obrátit,“ popsala Jana Polická.

Zaměstnanci Skupiny ČEZ společně s Nadací ČEZ pomohou v rámci charitativního projektu „Plníme přání, myslíme na druhé“ 56 handicapovaným dětem a jejich rodinám z celé České republiky. Energetici měli sami možnost přihlásit do projektu postižené dítě či mladého člověka ze svého okolí. Vytipovali takto 26 dětí, dalších 30 doporučila Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí, prostřednictvím které Skupina ČEZ vybrané peníze rozdělí.

Na pomoc handicapovaným dětem přispělo ze svých vlastních zdrojů 1036 zaměstnanců Skupiny ČEZ. Během pouhých šesti týdnů nastřádali 1 486 728 Kč a Nadace ČEZ tuto sumu zdvojnásobila na konečných 2 973 456 Kč.

„Moc si vážím příspěvku každého z 1036 zaměstnanců. Na začátku jsme zamýšleli pomoci 20 dětem, ale díky obrovskému zapálení našich lidí jsme nakonec jejich počet mohli rozšířit na 56,“ poděkovala svým kolegům Michaela Chaloupková, členka představenstva a tvář CSR aktivit Skupiny ČEZ.

Ing. Jiří Bezděk
tiskový mluvčí ČEZ, a. s.,
Jaderná elektrárna Dukovany ■

Termíny zasedání Zastupitelstva města Moravský Krumlov v I. pololetí 2015

2. března
13. dubna
1. června

Veřejná jednání probíhají vždy v pondělí od 16 hodin v zasedací místnosti městského úřadu.

15. ročník Tříkrálové sbírky v našem městě



Na Znojemsku štědrí dárce přispěli do 449 pokladniček rekordním finančním obnosem ve výši 1 800 689 Kč, což je o 110 083 Kč více než v loňském roce.

V Moravském Krumlově Tříkrálovou sbírku ve spolupráci s Oblastní charitou Znojmo zabezpečovala římskokatolická farnost, zapojil se rovněž Nízkoprahový klub COOLNA.

Občané našeho města do devíti zapečetěných pokladniček věnovali ve prospěch této sbírky částku ve výši

62 798 Kč. Konečné výsledky sbírky v jednotlivých obcích na Znojemsku lze najít na webových stránkách Oblastní charity Znojmo <http://znojmo.charita.cz>.

Poděkování patří organizátorům, všem, kteří koledníky vlídně přijali, a samotným koledníkům, kteří nezištně věnovali svůj čas ve prospěch pomoci druhým.

Marie Brücková
odbor školství a kultury MěÚ ■

Rekonstrukce sběrného dvora

Informujeme občany, že z důvodu rekonstrukce sběrného dvora na ulici Dělnická bude jeho činnost od 3. 2. 2015 do konce června tohoto roku zajištěna v náhradních prostorách, a to na ulici Nádražní v areálu bývalých stavebnin u zastávky Stezka.

Provozní doba: Po zavřeno
Út - Pá 8:00 – 12:00 14:00 – 17:00
So 9:00 – 13:00

Ing. Kamil Rašoň
vedoucí odboru životního prostředí MěÚ ■

Vzpomínka na advent a Vánoce v Polánce

Advent, to je doba zklidnění, usebrání a čekání na Ježíška. Je pravda, že se mnohdy zvrtné ve spěch až chaos – úklid, pečení, nákupy.

Polánka – dříve (patrioti a starousedlíci prominou) Bohem zapomenutá vesnice. Dnes je jednou ze čtvrtí Moravského Krumlova, a to velmi číslorodou čtvrtí. Během celého kalendářního roku se tam konalo mnoho akcí. Ples, hody, posezení s harmonikou, fotbal, Štěpánská pálka, Gulášfest, drakiáda, dětský den, maškarní ples pro děti, lampionový průvod, cyklistický výlet i lety čarodějnic. A taky Živý betlém. Ten zatím poslední se konal 21. 12. 2014.

Byl to krásný podvečer a všem účinkujícím a hlavně paní Blance Vavříkové, která to vše režírovala, patří veliké poděkování. Zcela nepochybně muselo nacvičování i příprava kostýmů dát hodně práce. V dnešní uspěchané době, kdy spousta lidí nemá na nic čas, je to práce záslužná. Takže, milí obyvatelé Polánky, moc Vám všem a především Vaším dětem za pěkný duchovní zážitek děkuji.

Vánoce – to je radost a veliké těšení – na Ježíška, na dárečky. Vše vrcholí Štědrým dnem. Ve štědré noci, když už děti spokojeně spí, se na nadílku těšíme i my, dospělí. Tou nadílkou pro nás už několik let bývá zpívaná mše sv. – půlnoční. Sbor Karla Němečka střídá každoročně různé zpívané mše sv., a tak každý rok jsme svědky jiné krásy. Vánoce končí Křtem Páně a letos se zrovna v tento den konal Tříkrálový koncert, který už dlouhá léta uzavírá vánoční čas. Několik posledních let se tento koncert koná ve spolupráci se ZUŠ, a tak se můžeme těšit nejen ze zpěvu, ale i ze hry na hudební nástroje.

Všem, kdo pro nás tento koncert připravili a potěšili nás hudbou a zpěvem, patří velké DĚKUJI. Letos měl sbor Karla Němečka úplně nový repertoár, a tak veliké poděkování patří panu sbormistrovi, kterým se po odchodu p. Davida Pitlacha stal Jan Svoboda. Koncert měl končit písní Adeste fideles, ale dočkali jsme se přídavku Těbe pajom. Jedním slovem krása, i slzy radosti a dojetí se objevily.

Děkuji všem.

Zdenka Illková ■

Přehled o počtu obyvatel k 31. 12. 2014

Část města	počet	z toho ženy
Moravský Krumlov	4 411	2 344
Polánka	407	188
Rakšice	800	414
Rokytná	176	85
Město celkem	5 794	3 031

Vývoj počtu obyvatel města v roce 2014

Narození	43
Zemřelí	51
Přistěhovalí	158
Vystěhovalí	110
Počet obyvatel k 31.12.2014	5 794

Městský úřad Mor. Krumlov
správní oddělení - evidence obyvatel ■

Mgr. Martin Kuča ■

Okno do muzea: První přednáška tradičního cyklu muzea pojednala o novokřtěncích / habánech

Dne 27. 1. 2015 proběhla první přednáška z tradičního přednáškového cyklu, který se po roční přestávce fyzicky vrátil do prostor Knížecího domu. Zahájil ji přední odborník na historii, archeologii a hudební vědu, PhDr. Jiří Pajer, CSc. ze Strážnice. Téma Novokřtěnci na jihozápadní Moravě a obecně problematika habánů je velmi poutavé téma, což se odrazilo na slušné návštěvnosti.

„Novokřtěnci“ je označení pro svéráznou skupinu protestantů, jejichž víra sestávala ze specifických zákonitostí – pracovitost, obnovení křtu v dospělosti, společné jmění atd. s určitými lokálními odlišnostmi.

Jejich vlna sem pronikla z německý mluvících zemí v 1. polovině 16. století. První destinací na Moravě se stal Mikulov, odkud pronikali dále do okolí. Napomáhaly tomu jistě tehdejší náboženská tolerance a síla moravských stavů. Po bitvě na Bílé hoře a z ní vyplývající situace se podmínky jejich existence výrazně zhoršovaly, až došlo k jejich odchodu, případně upadnutí do anonymity. Novokřtěnci výrazným způsobem ovlivnili naše dějiny a dodnes se jejich přímí následníci hlásí k této víře, především v Kanadě, USA nebo Japonsku.

Přednáška dr. Pajera byla věnována všeobecné problematice habánů a s důrazem na jejich působení na Moravskokrumlovsku (v dnešní době aktuální Alinkov u Čermákovic, dále Bohutice, Věmyslice, Skalce ad.).

Srdečně zveme na další přednášky.

Ministerstvo dopravy

Jak odhlásit a přihlásit na úřadě ojeté osobní auto z ČR

Klíčové změny **od 1. ledna 2015** v souvislosti s novelou zákona o podmínkách provozu vozidel na pozemních komunikacích (č. 56/2001 Sb.).

Jedna žádost, jedna návštěva, jeden úřad

- Změnu provozovatele auta v registru vyřídíte na úřadě, který je místně příslušný z pohledu prodávajícího.
- Jako prodávající a kupující podáváte na úřad jen jednu společnou žádost. Formulář je ke stažení na www.mdcz.cz nebo na webech samospráv.
- Na úřad můžete přijít společně nebo jen jeden z vás. Nepřítomný však musí zmocnit plnou mocí s úředně ověřeným podpisem toho, kdo na úřad půjde (v případě podání žádosti elektronickou formou stačí ověřený elektronický podpis). Ověření je nejsnazší vyřídít na Czechpointu. Další možnost je zmocnit k vyřizování celé věci třetí osobu.

Nezbytné doklady a dokumenty:
Občanský průkaz či jiný doklad totožnosti (doklad o pobytu – pouze pro cizince)
Žádost o změnu vlastníka nebo provozovatele vozidla v registru silničních vozidel
Doklady k vozidlu (technický průkaz + osvědčení o registraci vozidla)
Doklad o pojištění vozidla (tzv. zelená karta)
Protokol o evidenční kontrole silničního vozidla

Pozor na polopřevody, hrozí vyřazení auta z provozu!
Pokud vlastníte vozidlo, které je v Centrálním registru vozidel pouze odhlášeno předchozím provozovatelem, musíte podat na úřad **do 30. června 2015** žádost o zápis vlastníka a provozovatele do registru silničních vozidel. Pokud žádost nepodáte, vozidlo administrativně zanikne a už nepůjde přihlásit.
K žádosti se dokládá: občanský průkaz či jiný doklad totožnosti, doklady k vozidlu (technický průkaz + osvědčení o registraci vozidla), doklad o pojištění, protokol o evidenční kontrole, doklad o platné technické prohlídce, popř. plná moc s ověřeným podpisem, pokud se neúčastníte vyřizování osobně.

Nahlášení dočasně vyřazeného vozidla do konce roku 2015
Pokud vlastníte auto, které bylo dočasně vyřazeno z provozu před 30. červnem 2013 (je v depozitu), musíte přijít **do konce roku 2015** na úřad a sdělit, kde vozidlo je a jaký je účel jeho využití. Pokud termín nestihnete, vozidlo administrativně zanikne a už nepůjde přihlásit. V pozdějších případech dočasně vyřazení (po polovině roku 2013) máte rovněž povinnost nahlásit údaje o vozidlu, avšak nehrozí administrativní zánik vozu, nýbrž finanční sankce. Máte-li vozidlo odhlášené předchozím provozovatelem a zároveň dočasně vyřazené z provozu, musíte podat na úřad žádost v kratší z obou lhůt – do 30. června 2015. Rozhodující je skutečnost, že úřad nezná vlastníka (viz polopřevody).

DALŠÍ INFORMACE O ZMĚNÁCH V PŘEVODECH A PŘIHLAŠOVÁNÍ SILNIČNÍCH VOZIDEL NA
www.mdcz.cz

Nezisková organizace TRIALOG
pořádá pro veřejnost besedu na téma
PĚSTOUNSKÁ PÉČE – TÝKÁ SE I MNE?

Středa 18. 2. 2015 od 16 - 18 hod
MěÚ Moravský Krumlov – zasedací místnost v 1. poschodí
nám. Klášterní 125, Moravský Krumlov

PhDr. Miloš Kotek z neziskové organizace TRIALOG, psycholog a dlouholetý odborník z oblasti náhradní rodinné péče, Vám přiblíží téma pěstounství a odpoví na otázky

Co je pěstounská péče?
Co znamená pěstounská péče na přechodnou dobu?
Jaké ty děti vlastně jsou?
Můžu být i já náhradním rodičem?

Se svými zkušenostmi se s Vámi ráda podělí i dlouholetá pěstounka.

Těšíme se na Vaši účast.

Za neziskovou organizaci TRIALOG
Ing. Hana Jurajdová, Ph.D.
Ředitelka organizace

Kontakt: kubinova@trialog-brno.cz, tel. 732 347 482

Tento projekt je financován Nadačí ČEZ



10. 2. 2015

MUZEUM

**Projevy zemských pohybů v reliéfu
Moravskokrumlovska**

Mgr. Pavel Roštínský, Ph.D.
(Ústav geoniky Akademie věd ČR, v.v.i.,
pobočka Brno)

24. 2. 2015

**Středověká kolonizace Českomoravské
vrchoviny**

Mgr. Petr Hejhal, Ph.D.
(Muzeum východních Čech H. Králové)

GALERIE KNÍŽECÍ DŮM

10. 2. - 29. 3. 2015

Výstava: Kudy teče Rokytná k moři

Fotografie Jaroslava Horáka a Jarmily Kocourkové



26. 2. 2015

Přednáška: Rok 2015 z pohledu astrologie

Přednáška a autorské čtení Olgy Krumlovské

KNIHOVNA

4. 3. 2015

Den otevřených dveří

Registrace čtenářů zdarma, prominutí poplatků, prohlídka prostor...



17. 3. 2015

Cestopisné promítání: ROUTE 66

Beseda cestovatele Zdeňka Juráska


**KONČÍTE GYMNÁZIUM NEBO STŘEDNÍ ŠKOLU A CHCETE SI ROZŠÍŘIT
STŘEDNÍ VZDĚLÁNÍ V JINÉM OBORU? PAK JE NAŠE NABÍDKA URČENA
PRÁVĚ PRO VÁS!**


Střední škola dopravy, obchodu a služeb Moravský Krumlov Vám nabízí zkrácené studium maturitního oboru pro uchazeče, kteří již získali střední vzdělání s maturitní zkouškou v jiném oboru vzdělání nebo na gymnáziu.

V přijímacím období pro nový školní rok 2015/2016 nabízíme ve zkráceném studiu následující obory vzdělání v délce trvání 2 roky:

- 39-41-L/01 AUTOTRONIK
- 41-45-M/01 MECHANIZACE A SLUŽBY

Zahájení výuky zkráceného studia: 1. září 2015

Organizace výuky: Zkrácené studium v denní formě zahrnuje pouze výuku odborných předmětů a realizaci odborného výcviku.

Uchazeč vykonává pouze odbornou část maturity (dle § 81 Školského zákona žák nekoná společnou část maturitní zkoušky).

Studium je zdarma, uchazeč je žákem Střední školy dopravy, obchodu a služeb Moravský Krumlov. Uchazeči budou přijati bez přijímacích zkoušek. Podmínkou pro přijetí je úspěšné ukončení studia s maturitní zkouškou a potvrzení praktického lékaře o zdravotní způsobilosti pro vybraný obor.

Příhlašku ke zkrácenému studiu je nutné škole doručit nejpozději do 15. března 2015. Tiskopis přihlašky pro denní studium najdete na internetových stránkách školy.

Výhody zkráceného studia:

- POSÍLÍME VAŠI POZICI NA TRHU PRÁCE ROZŠÍŘENÍM ZÍSKANÉHO STŘEDNÍHO VZDĚLÁNÍ V DALŠÍM OBORU!
- ŠANCE PRO ČERSTVÉ ABSOLVENTY STŘEDNÍCH ŠKOL A GYMNÁZIÍ, KTEŘÍ NECHTĚJÍ POKRÁČOVAT VE STUDIU NA VYSOKÉ ŠKOLE A NEMOHOU VE SVÉM OBORU NAJÍT UPLATNĚNÍ NA TRHU PRÁCE - ZPŮSOB JAK NEBÝT NEZAMĚSTNANÝ A DALŠÍM STUDIEM SI ROZŠÍŘIT SVÉ MOŽNOSTI UPLATNĚNÍ.

Kontakt: Ing. Čermáková, tel. 739 570 617, cermakova@sismk.eu

evropský
sociální
fond v ČR

EVROPSKÁ UNIE

MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVYOP Vzdělávání
pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

**Projekt Stáže ve firmách pomáhá najít uplatnění stovkám
nezaměstnaných po celé ČR**

Více než čtyřem stovkám lidí v Jihomoravském kraji už pomohl najít práci projekt Fondu dalšího vzdělávání (FDV) Stáže ve firmách – vzdělávání praxí 2. Hlavním přínosem stáže je získání praktických zkušeností a znalostí pod vedením zkušeného odborníka, nových kontaktů a sebevědomí, čímž stážista zvýší svou konkurenceschopnost na trhu práce.

Projekt Stáže ve firmách – vzdělávání praxí 2, reg. č. CZ.1.07/3.1.00/49.0001, plynule navázal na svou úspěšnou první část, kterou FDV realizoval od června 2012 do října 2014. Během dvou let se do programu jen na jižní Moravě zaregistrovalo 3 162 uchazečů a své znalosti si prostřednictvím odborné stáže rozšířilo 1 041 z nich. Přičemž 20 % stážistů získalo po skončení praxe u poskytovatele řádné zaměstnání, dalším 20 % nabídli zaměstnavatelé další pracovní uplatnění např. formou externí spolupráce.

Kdo se může do projektu zapojit?

Ti, co mají trvalé bydliště na území ČR, vyjma hl. m. Prahy, a jsou:

- osoby starší 50 let
- osoby starší 40 let ohrožené nezaměstnaností
- nezaměstnaní absolventi středních a vysokých škol
- rodiče na/po rodičovské dovolené
- osoby nezaměstnané déle než tři měsíce
- osoby zapojené na trhu práce na dohodu o pracovní činnosti nebo o provedení práce
- pedagogičtí pracovníci středních škol, kteří vyučují odborné předměty

Veškeré informace o projektu získáte nejen na webových stránkách www.stazevefirmach.cz, ale i u regionálního konzultanta přímo ve Vašem kraji. Pro Jihomoravský kraj:

Mgr. Markéta Lasovská
Kotlářská 53, Brno
marketa.lasovska@fdv.mpsv.cz
+420 778 521 787

Fond Dalšího
Vzdělávání
příspěvková organizace MPSVFond dalšího vzdělávání,
Na Maninách 20, 170 00 Praha 7,
Tel.: 277 277 070, <http://fdv.mpsv.cz>
ICO: 00405698, č. účtu: 33531641/0100Stáže
ve firmách
Městský Katalog Stáží
**CONCENTUS MORAVIAE
XX. MEZINÁRODNÍ HUDEBNÍ
FESTIVAL 13 MĚST**
CONCENTUS
MORAVIAE

téma **POJĎME SLAVIT!**
30 05 – 25 06 2015

VSTUPENKY
JIŽ V PRODEJI



www.pojdmeslavit.cz

Jihomoravský kraj
15 let pro Vás

Kraj Vysočina

MINISTERSTVO
KULTURYSKUPINA ČEZ
HLAVNÍ PARTNER
FESTIVALUModrá pyramida
Váš rádek na financeBOHEMIAN
HERITAGE
FUNDNÁRODNÍ
PAMÁTKOVÝ
ÚSTAV

CzechTourism



Česká televize

za finanční podpory

oficiální partner

partner

ve spolupráci

hlavní mediální
partner



Zprávičky ze ZŠ Ivančická

V úterý 16. 12. 2014 se zúčastnili 3 žáci z 8. a 9. třídy - Michal Horák, Patrik Lichý a Tomáš Fiala - závodu ve skoku vysokém, který se konal v hale na SŠDOS v Moravském Krumlově. Změřili své síly s žáky ZŠ Klášterní a Gymnázia MK. První místo vybojoval Michal Horák výkonem 155 cm. K vítězství Michalovi moc gratulujeme!

V úterý odpoledne 16. 12. 2014 proběhl u nás ve škole Školní vánoční jarmark a Školní vánoční koncert. Potěšil nás velký počet hostů z řad rodičů i přátel školy. DĚKUJEME.



16. 1. 2015 se uskutečnil zápis dětí do 1. třídy. Pro mnohé to bylo vůbec první setkání se základní školou, tak doufáme, že na ně udělalo dobrý dojem. Celkem přišlo k zápisu 25 dětí. Více informací a fotografií naleznete na webových stránkách školy.

23. 1. 2015 se žáci převážně 8. a 9. ročníků vydali do Brna do Divadla Polárka na představení Drákula. Všichni se vrátili do školy spokojeni a plni zážitků.

Více informací najdete na www.zsivancicka.cz.

z časopisu Junior, ZŠ MK Ivančická ■

Z DOMEČKU



Nový rok jsme na Domečku zahájili maškarním karnevalem v neděli 11. 1., a to ve zcela zimním stylu! Celým odpolednem plným soutěží a řádění děti provázeli sněhuláci a také výzdoba celých prostor, tanečního sálu i prostoru občerstvení byla prostě sněhuláková. Chválíme děti a rodiče za překrásné karnevalové kostýmy a nápady. Hlasování o 3 nejlepší masky se ujali tentokrát rodiče a všechny děti si zasloužily řád bílého sněhuláka-medaili za zdařilé masky. Soutěží a tančení bylo opravdu hodně, hráli jsme hru vločky, vozili jsme sněhuláky i děti v prostěradle, sbírali polystyrenový sníh, řádili s balonky.....no, užili jsme si to náramně. Sněhuláci si pro všechny připravili také taneční vystoupení a sklídili s ním velký úspěch. Hudebně nás odpolednem provázel DJ César – Václav Ostrovský ml.

Pro děti z mateřských škol z Moravského Krumlova a okolí jsme připravili na leden výukový program nazvaný Dny bez úrazů, který se věnuje prevenci úrazů u dětí a seznamuje je hravou a zábavnou formou s bezpeč-



ným chováním doma i na ulici. Během programu se děti potkaly s Hurvínkem a jeho epizodou o nebezpečí na hřišti, poté se pokoušely přiřazovat kartičky nebezpečných věcí, které potkávají doma, a vypracovaly si také pracovní listy. Během programu si také zahrály na záchranáře – hasiče, lékaře a policisty. Nejdříve měly děti za úkol rozřadit oblečení a vybavení záchranářů a pak splnit praktické úkoly. Dětem to šlo výborně a doufáme, že si z programu odnesly zážitky a užitečné informace.

O pololetních prázdninách 30. 1. jsme vyrazili s dětmi na výlet do Brna do zábavního parku BONGO, kde jsme se všichni parádně vyřádili na atrak-

Co se děje v ZŠ Klášterní

Přesně na Mikuláše v pátek 5. 12. 2014 jsme uspořádali další ročník již tradiční soutěže ve skoku vysokém Mikulášská latka. Zájem dětí o soutěž byl opět velký. Soutěžilo se ve dvou kategoriích – žáci a žákyně 6. – 7. ročníku a žáci a žákyně 8. – 9. ročníku.

Vítězové jednotlivých kategorií:

1. Šimčíková Nela, 7. C (120 cm); 2. Maxerová Nela, 6. A (120 cm); 3. Věchetová Lucie, 6. A (115 cm)

1. Šuba Zdeněk, 7. B (125 cm); Haken Tomáš, 7. A (125 cm); 3. Bogner Tomáš, 7. B (115 cm)

1. Valová Karolína, 8. A (130 cm); Vespalcová Denisa, 8. B (125 cm); 3. Peterčáková Kristýna, 9. A (115 cm)

1. Bořil David, 9. A (154 cm); 2. Stuchlík Jakub, 9. B (151 cm); 3. Findejs Dalibor, 9. B (145 cm)

Naši žáci nás také úspěšně reprezentovali na Vánoční laťce, kterou pořádala SŠDOS Moravský Krumlov.

V kategorii žákyně: 2. místo Karolína Valová (135 cm)

4. – 5. Sofie Štulíková (125 cm)

Denisa Vespalcová (125 cm)

V kategorii žáci: 2. místo David Bořil (150 cm)

3. Jakub Stuchlík (150 cm)

Všem našim úspěšným sportovcům blahopřejeme a přejeme hodně sportovních úspěchů v roce 2015.

Mgr. Radek Galáš



16. ledna se konala na naší škole významná slavnostní událost - zápis budoucích prvňáčků. Šlo o důležitý okamžik, první kontakt dětí i rodičů s prostředím školy. Hned po příchodu se děti ujaly zkušené paní učitelky, které během krátkého rozhovoru nad různými obrázky a dalšími hravými pomůckami ověřily předpoklady dětí pro školní docházku. Nešlo o nic složitého, děti byly moc šikovné a všechno hravě zvládly. Zjistily, že se ve škole nemusejí ničeho bát, že je škola vlastně zábava. Rodičům byl nabídnut projekt „Těšíme se do školy“, který proběhne 26. března a 23. dubna od 16 hodin a děti si v jeho rámci mohou zkusit svoji první práci ve škole za přítomnosti rodičů. Všem našim budoucím prvňáčkům přejeme mnoho úspěchů!

Mgr. Hana Drápelová ■



Na snímku vítězky kategorie mladší žákyně, zleva: Věchetová Lucie, Šimčíková Nela, Maxerová Nela.

Jako každý rok i letos naše škola pořádala lyžařský výcvik pro 7. ročník. Velice jsem se těšil. Odjždělo se v neděli ráno 4. ledna. V autobusu jsem se s kamarádem díval na film. Cesta utíkala jako voda a my se najednou ocitli v Orlických horách – Deštné. Bylo zde plno sněhu a všichni chtěli co nejdříve lyžovat, ale napřed jsme se museli ubytovat v penzionu Květa. Po obědě jsme konečně vyrazili na sjezdovku, kde nás pan učitel rozdělil do skupin. Já a moji kamarádi jsme byli zařazeni do druhé skupiny, kterou měl na starost pan učitel Libor Dostál. Lyžování nám vcelku šlo, a tak nám čas plynul velmi rychle a týden se krátil. Užili jsme si spoustu legrace na lyžích i na diskotéce, s kamarády i učiteli, a kdybych mohl, jel bych se školou na hory určitě zas.

Ondřej Hrnčář, 7. B, ZŠ Klášterní

Přihlašte se v kanceláři DDM.

ROZTLESKÁVAČKY - kroužek pro dívky, cvičení s pompony, cvičení na hudbu, taneční prvky a příprava na různá vystoupení. STŘEDA 14-14.45 hodin, v sále DDM. Lektor: Mgr. Hana Sobolová, zápisné: 300 Kč

VÝTVARNÝ KROUŽEK – malba, kresba, výtvarné tvoření, ÚTERÝ 15-16 hodin, keramická dílna DDM, lektor Mgr. Ludmila Ostrovská, zápisné: 400 Kč

KIN-BALL A MIČOVÉ HRY NA ZŠ IVANČICKÁ - sportovní kroužek kinballu a míčových her, ČTVRTEK 15-16

hodin, tělocvična ZŠ Ivančická, lektor: Pavlína Součková, zápisné: 200 Kč, začínáme 5. 2. 2015

DISC GOLF A FRISBEE NA ZŠ IVANČICKÁ - sportovní kroužek s létajícími disky, naučíte se discgolf a zahrajete si spoustu her s létajícím tařířem. Budeme hrát na discgolfovém hřišti u školy, středa 14-15 hodin, sraz v atriu ZŠ Ivančická, lektor: Pavlína Součková, zápisné: 200 Kč, začínáme 4. 2. 2015.

Mějte se krásně a užijte si zimního období. Všechny děti i dospěláky zdraví Váš Domeček ■

Kulturní servis

- **Únor: VÝSTAVA - KOLÁŽE ANTONÍNA VESELÉHO**, Městský úřad Moravský Krumlov MĚKS, I. poschodí - po dobu otevření úřadu M. Krumlov
- **Únor: VÝSTAVA - ZTRACENÝ KRAJ POD PÁLAVOU**, MĚKS, vernisáž - po - 9. 2. v 18 hodin v galerii Knížecí dům M. Krumlov, galerie Knížecí dům, otevřeno po - pá 8 - 11 a 12 - 15.30, so 9 - 12, ne - 14 - 16 hodin, vstupné 20,- Kč, snížené 10,- Kč, školní skupiny zdarma
- **Únor: VÝSTAVA - fotografie JIŘÍHO ZIMMERMANN**, Galerie Plachý
- **10. 2. út - PROJEVY ZEMSKÝCH POHYBŮ V RELIÉFU MORAVSKOKRUMLOVSKA**, Muzeum, přednáška Pavla Roštinského v galerii Knížecí dům M. Krumlov v 18 hodin, vstupné 40,- Kč a 20,- Kč
- **13. 2. pá - RINGOVA ŠKOLA ŽIVOTA A SEXU**, MĚKS - František Ringo Čech čelí svým typickým humorem útlaku tržní ekonomiky, touze Čechů po sociální spravedlnosti a řeší problémy, které jeho milované voliče nejvíce pálí - kinosál M. Krumlov v 19 hodin, vstupné 250,- Kč
- **14. 2. so - „OSTATKY – ANEB NEJLEPŠÍ KRUMLOVSKÝ PLES“** Orel Rakšice, orelský maškarní ples, hraje skupina Fantazie, začátek od 20 hodin, rezervace na tel.: 737 285 092
- **16. 2. po KEŇA A GORILY**, MĚKS, poutavá cestopisná přednáška Kateřiny Motani, která seznámí posluchače s cestou napříč VÝCHODNÍ AFRIKOU, začátek v 18 hodin v galerii Knížecí dům M. Krumlov, vstupné 100,- Kč
- **21. 2. so ADÁMKOVO VINAŘSTVÍ** Výletníci - Ochutnávka vín s pohoštění a exkurze do provozu, info u p. Jelínkové, tel. 607 052 644
- **24. 2. út STŘEDOVĚKÁ KOLONIZACE ČESKOMORAVSKÉ VRCHOVINY**, Muzeum, přednáška Petra Hejhala v galerii Knížecí dům M. Krumlov v 18 hodin, vstupné 40,- Kč a 20,- Kč
- **26. 2. čt ROK 2015 Z POHLEDU ASTROLOGIE**, Knihovna M. Krumlov, přednáška a autorské čtení Olgy Krumlovské v galerii M. Krumlov v 17. 30 hodin, vstupné 45,- Kč

Tříkrálový koncert



V neděli 11. 1. se ve farním kostele v Moravském Krumlově scházeli lidé ve zcela neobvyklou dobu. Ano, protože v 16 hodin zde byl zahájen tradiční Tříkrálový koncert. Než zazněly první tóny, byl kostel téměř zaplněn.

Velmi umně vybrané skladby a citlivé propojení programu pěveckého sboru Karla Němečka a žáků ZUŠ z Moravského Krumlova byly zárukou kvalitního uměleckého zážitku.

V průběhu asi hodinového koncertu zazněly známé, ale i téměř zapomenuté koledy, vánoční písně i úryvky vánočních mší nejrozličnějších autorů. Melodický i vícehlasý zpěv byl prostřídán zručnou hrou na nejrozličnější hudební nástroje.

Bylo to velmi příjemné zastavení v každodenním shonu a hlavně milé a upřímné hudební pohlazení po duši.

Myslím, že za všechny přítomné posluchače vyjádřil názor jeden hlas z davu, když po bouřlivém potlesku a závěrečném přídavku do zcela ztichlého kostela zašeptal: „KRÁSNÉ!“

Děkuji všem, kteří přišli se svou „hudební troškou“ do kostela a připravili pro nás, posluchače, tento opravdu krásný Tříkrálový koncert ... a už teď se těším na příští.

Hana Štěpánová ■

Nezapomínejte na kulturu

S příchodem nového roku přichází první letošní číslo Moravskokrumlovských novin a s ním i můj pravidelný modrý sloupeček, který vám i nadále bude tradičně předkládat novinky, informace a úvahy z oblasti kulturní. Ovšem na první pohled je zřetelná jedna změna, a to v názvu článku. Každým rokem jsem změnil název článku změnil a pro tento rok jsem se rozhodl pro nadpis **Nezapomínejte na kulturu**. Možná v něm ucítíte drobnou lítost, možná drobnou pýtku. Ale je to nakonec pouhé přání. Faktem je, že za poslední období pěti let zaznamenáváme pozvolný úbytek diváků. V loňském roce to byl však spíš již skokový zlom. Můžeme domyslet, čím to je. Okolností může být více. Slogan **Nezapomínejte na kulturu** vám tímto každý měsíc připomene, abyste mysleli na to, že bez kultury se nejen nedá žít, ale že kultura je nezbytnou podmínkou lidského života ve společnosti.

Teď již mohu věnovat prostor kulturním akcím roku 2015. Přehled hlavních akcí je již sestaven a můžete jej vidět na webu MĚKS i na stránkách Facebooku, zároveň jej připravujeme na tradiční místa při silnicích Moravského Krumlova v tištěné billboardové formě. Jsem přesvědčen, že program bude opět velmi bohatý nejen těmito top projekty, ale i průběžným kulturním životem. Konkrétně se budu věnovat větším akcím v příštím sloupečku.

V nejbližší době nás čeká pořad s Františkem Ringo Čechem, zahájení nové výstavy **Ztracený kraj pod Pálavou** (fotografie) v galerii Knížecí dům, dále jsme zahájili zimní přednáškový cyklus městského muzea a čeká nás i přednáška o Keni. Přednášku připravuje také městská knihovna, stejně jako další pokračování Literární kavárny. Divadelní představení **Kšanda** proběhne pak na začátku března - protože se chystá rekonstrukce kinosálu, je letošní divadelní sezóna zkrácená na jedno představení; navíc oblíbený **Bezgestfest** je také přesunut na pozdější období. O těchto změnách budu včas informovat.

Zde obvykle přeji, mějte se kulturně. Ovšem v prvním letošním vydání Moravskokrumlovských novin přeji vám všem, aby rok 2015 byl opravdu kulturní. A to nejen co se týká akcí, ale i po stránce charakterové, lidské a společenské.

Bořivoj Švéda, ředitel MĚKS ■

Dobrovolný spolek vinařů pod záštitou jednoty Orel Rakšice a ve spolupráci s městem Moravský Krumlov pořádá

8. Josefský košť

Výstava s degustací bude zahájena v sobotu 14. 3. 2015 10:00-19:00 hodin v Orlovně Rakšice

k poslechu Vám bude hrát Neoveská cimbdlová muzika
Občerstvení je po celou dobu výstavy zajištěno.
Srdečně zvou pořadatelé

RINGOVA ŠKOLA ŽIVOTA A SEXU

František Ringo Čech v první české "Stand Up comedy" čelí svým typickým humorem útlaku tržní ekonomiky, touze Čechů po sociální spravedlnosti a řeší problémy, které jeho milované voliče nejvíce pálí.

Komická show z níž odchází divák uvolněný, osvobozený od stresu, šťastný, ženy naplněny pokorou a neutajovanou vášní, muži sexuální výbušností a vlastenectvím. Divák odchází poučen ve věcech sexu, partnerského soužití a naplněn horoucí láskou k DKP, EU, DDT, ROH a globalizaci.

Za pomoci dvou asistentů Ringovy university, objasní mistr zákony a pravidla trvale udržitelného manželského štěstí, objasní příčiny a podstatu nevěry, léčbu homosexuality a lesbické lásky, obnoví uvádající partnerské vztahy, odhalí tajemství nevymýtitelné prostituce, zasvěti diváky do tajů samoléčby pohlavních chorob, registrovaného partnerství a počátky rozvíjejícího obchodu Evropské unie se spermii.

Městské kulturní středisko Moravský Krumlov

13. února 2015 - 19 hodin v kinosále
vstupné 250,-Kč
Předprodej: IC, nám. T.G.M. 40 - tel.: 515 321 064, mobil 725 579 923

Hosty pořadu jsou:

Sandra Pogodová
Pořad není vhodný pro mládež!

Mojmír Maděrič

Kontakt: UMELECKÁ AGENTURA KNY, Zelená 944/5, 160 00 Praha 6
Tel: 602 329 568, 606 102 810, kny@kny.cz
www.kny.cz

ČT 19.00

KOMEDIE

5/3

KINOSÁL M. KRUMLOV

K Š A N D A

SKVĚLÁ DIVADELNÍ KOMEDIE

HRAJÍ:



VZESTUP A PÁD
MALÉHO ČESKÉHO ČLOVÍČKA
VÁM ZARUČENĚ PROVĚTRÁ BRÁNICI
A ZBAVÍ VŠECH NEMOCÍ, PROTOŽE

S M Í C H L É Č Í !



VSTUPNÉ V PŘEDPRODEJI 250,- Kč, na místě 300,- Kč

Náměstí T. G. Masaryka 40, Moravský Krumlov.
Předprodej: 515 321 064, 725 579 923, meks@meksmk.cz, www.meksmk.cz.

Orel jednota Rakšice Vás srdečně zve na následující akce:

14. 2. 2015 SOBOTA od 20 hod.
Orelský maškarní ples „OSTATKY – ANEB NEJLEPŠÍ KRUMLOVSKÝ PLES“, Orlovna v Rakšicích

Dovolujeme si Vás co nejsrdečněji pozvat na VII. ročník tradičního Maškarního plesu Orla Rakšice, vítání jsou všichni s maskami i bez masek.

K tanci a poslechu hraje hudební skupina Fantazie.

Bohatá tombola – hlavní cena zájezd!!! Čeká Vás soutěž o nejlepší masku a opět jedno velké překvapení...

Rezervace na tel. 737 285 092
Přijměte naše srdečné pozvání a přijďte se pobavit.

8. 3. 2014 NEDĚLE od 14 hod.
Dětský maškarní ples, Orlovna v Rakšicích

Zveme všechny děti na nejlepší dětský maškarní ples v Moravském Krumlově!! Připravena je bohatá tombola pro děti i cena pro nejlepší masku a samozřejmě diskotéka pro nejmenší ... to vše v režii Václava Ostrovského.

Děti, těšíme se na VÁS!!!